



**Российская Федерация  
Новгородская область  
ДУМА ЧУДОВСКОГО МУ-  
НИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

**РЕШЕНИЕ**

от 21.02.2023 № 267  
г.Чудово

**Об итогах оперативно-служебной  
деятельности ОМВД России по  
Чудовскому району за 12 месяцев  
2022 года**

Дума Чудовского муниципального района  
**РЕШИЛА:**

1. Принять к сведению Отчет «Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Чудовскому району за 12 месяцев 2022 года».
2. Опубликовать решение в бюллетене «Чудовский вестник» и разместить на официальном сайте Администрации Чудовского муниципального района.

**Председатель Думы  
Чудовского муниципального  
района**

**Н.А. Кошелева**

**ОТЧЕТ  
начальника ОМВД России по Чудовскому району  
подполковника полиции Б.А.Аббасова**

**на заседание Думы Чудовского муниципального района 21.02.2023**  
**«Об итогах оперативно-служебной деятельности ОМВД России по**  
**Чудовскому району за 12 месяцев 2022 года**

Существенные усилия полиции в отчетном периоде были направлены на обеспечение правопорядка и общественной безопасности, в том числе при проведении массовых общественно–политических мероприятий.

В наиболее криминогенных местах Чудовского района были проведены оперативно–профилактические мероприятия, направленные на выявление, пресечение и раскрытие преступлений, в том числе совершенных в общественных местах, в сфере семейно-бытовых отношений, обеспечена охрана правопорядка и общественной безопасности при проведении культурно–массовых мероприятий, в которых были задействованы сотрудники полиции и члены ДНД. Для стабилизации оперативной обстановки проводились такие оперативно-профилактические мероприятия как: «Профучет», «Быт», «Условник», «Надзор», «Алкоголь», «Нелегальный мигрант», «Розыск», «Сигнал» и др..

По итогам 12 месяцев 2022 года на территории Чудовского муниципального района отмечается незначительный рост количества зарегистрированных преступлений с 391 до 402 или на 2,8%.

Отмечается: более чем на 15% увеличение количества зарегистрированных тяжких преступлений (с 105 до 121), в основном увеличение произошло за счет зарегистрированных тяжких составов краж: по п.а ч.3 ст.158 УК РФ - кражи из квартир и частных домов, увеличение с 4 до 10, по п.г ч.3 ст.158 УК РФ - дистанционные хищения увеличение с 18 до 25, по п.в ч.3 ст.158 УК РФ с 0 до 1, по ч.4 ст.158 УК РФ с 1 до 3.

Более чем на 35 % увеличилось количество зарегистрированных преступлений, следствие по которым не обязательно (со 146 до 198).

Увеличение количества преступлений данной категории, в основном произошло за счет 39 возбужденных преступлений по ч.1 ст.159 УК РФ, то есть мошеннические действия в отношении ООО "Валдберриз".

Однако, наблюдается более чем на 16% снижение количества зарегистрированных преступлений, следствие по которым обязательно (с 245 до 204).

В массиве преступности более 55,7% составляют имущественные преступления (51,2%). Их абсолютный показатель увеличился на 12% или на 24 преступления (с 200 до 224).

На данную динамику повлияли рост краж на 15% (с 107 до 123), в том числе из квартир и частных домов с 4 до 10, краж, совершенных дистанционным способом - по п. г ч.3 ст.158 УК РФ с 18 до 25, а также краж, совершенных свободным доступом по ч.1 ст.158 УК РФ с 24 до 44, увеличение грабежей с 6 до 17, поджогов с 0 до 1.

В то же время произошло снижение с 53 до 39 количество зарегистрированных краж по п.а, б, в ч.2 ст.158 УК РФ, мелких хищений (ст.158.1 УК РФ) с 21 до 7, угонов с 7 до 5.

Количество зарегистрированных мошенничеств осталось фактически на прежнем уровне 77 (78), из которых 66 совершены дистанционным способом

(прошлый год 76).

Отчетный период охарактеризован ростом на 57,6% количества зарегистрированных преступлений против личности (с 26 до 42).

Увеличение с 4 до 9 по ст.112 УК РФ, с 0 до 6 по ст.116 УК РФ, с 0 до 2 по ст.116.1 УК РФ, с 1 до 2 по ст. 109 УК РФ, с 0 до 1 по ст.118 УК РФ, снижение с 13 до 9 по ст.119 УК РФ, осталось на прежнем уровне количество совершенных преступлений по ст.115 УК РФ (5).

Как недостаток отмечается, что допущен рост зарегистрированных тяжких преступлений, совершенных против личности, зарегистрировано 8 тяжких преступлений: 2 - убийства (по ч.1 ст. 105 УК РФ), 3 - причинение тяжкого вреда здоровью (по п.з ч.2 ст.111 УК РФ), 1 - изнасилование (по п.б ч. 2 ст.131 УК РФ), 1 - действия сексуального характера в отношении несовершеннолетней (по п.б ч.4 ст. 132 УК РФ), 1- изнасилование несовершеннолетней (ч.1 ст.134 УК РФ) (прошлый год 3).

Сохранена 100% раскрываемость преступлений данного вида.

По отдельным видам преступлений: увеличение количества зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота оружия с 3 до 7, ДТП со смертельным исходом с 0 до 3, хулиганств увеличение с 0 до 2, по факту управления т\с в состоянии опьянения, будучи ранее лишенным права управления, увеличение с 6 до 10, по факту изготовления и сбыта поддельных денег с 2 до 1.

Снизилось количество зарегистрированных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков с 55 до 43, преступлений по фактам незаконной рубки леса с 13 до 4.

Несмотря на принятый в отчетном периоде комплекс организационных и практических мер по стабилизации оперативной обстановки имеют место просчеты и недостатки.

Общая раскрываемость преступлений снизилась более чем на 12% и составила 55,5% (против 68% прошлый год).

Наблюдается снижение более чем на 30% раскрытых преступлений (с 280 до 196) и увеличение на 18,9% приостановленных преступлений (с 132 до 157).

Более чем на 8% снижена раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений (снижение с 58,6 до 50,5%). Раскрыто 55 тяжких преступлений (-10), приостановлено 54 преступления (+8).

Снизилась более чем на 11 % раскрываемость преступлений, следствие по которым обязательно (снижение с 63,5% до 52,3%): раскрыто 102 преступления (-67), приостановлено 93 (-4). Также снизилась более чем на 16% раскрываемость преступлений, следствие по которым необязательно, и составила 59,5% (76%): раскрыто 94 преступления (-17), приостановлено 64 (+29).

В основном снижение раскрываемости преступлений произошло за счет снижение эффективности раскрытия имущественных преступлений.

На фоне роста числа зарегистрированных краж с 107 до 123, окончено расследованием и направлено в суд 43 преступления (против 44 в прошлом году), приостановлено в связи с неустановлением лица совершившего преступления 83 (против 60 в прошлом году), раскрываемость краж снизилась с 42,3% до 34,1%.

Остаются нераскрытыми 24 квалифицированные кражи: 10 краж из дачных домов и квартир (п.а ч.3 ст.158 УК РФ), 2 кражи мобильных телефонов из салона сотовой связи "Билайн" ПАО "Вымпелком»; кража а\м Киа (п.б ч.4 ст.158 УК РФ), 1 кража денег из автомобиля «Такси» (п.в ч.3 ст.158 УК РФ), 11 дистанционных краж (п.г ч.3 ст.158 УК РФ).

Также остаются нераскрытыми: 21 преступление по п. б, в ч.2 ст.158 УК РФ, 38 преступлений по ч.1 ст.158 УК РФ.

Раскрываемость мошенничеств составила 33,3% против 75,6%. Раскрыто 17 дистанционных мошенничеств (68), приостановлено 34 (22).

Также остаются нераскрытыми: 4 угона, 1 поджог, 2 незаконные порубки леса, 1 преступление в сфере незаконного оборота оружия.

Раскрыто «по горячим следам» 9 преступлений, против 8.

Раскрыто 8 преступления «прошлых лет», из которых 5 преступлений имущественного характера (по ст.158 УК РФ) (против 7 в прошлом году).

Одним из приоритетных направлений деятельности является борьба с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

Выявлено 43 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (против 55 в прошлом году), раскрыто (направлено в суд) 23 преступления (против 42 в прошлом году). Приостановлено 17 преступлений (уровень).

Раскрываемость преступлений данного вида составляет 57,5% (против 71,2% в прошлом году).

В 2022 году сотрудниками ОНК ОМВД России по Чудовскому району была пресечена деятельность двух притонов для потребления наркотических средств и психотропных веществ, один из них был организован группой лиц.

Выявлено 3 факта склонения несовершеннолетних к употреблению наркотических средств ранее судимым местным жителем.

Стабильная криминогенная обстановка напрямую зависит от эффективности принимаемых мер по профилактике правонарушений.

В отчетном периоде 2022 года проводились профилактические мероприятия, направленные на профилактику преступлений совершенных в общественных местах.

Однако, из 402 зарегистрированных преступлений, в общественных местах совершено 122 (рост на 3), из которых 22 тяжких преступлений (снижение на 4), на улицах совершено 71 преступление (увеличение на 12), из которых 18 тяжких (снижение на 1).

В основном рост преступности в общественных местах произошел за счет краж ТМЦ из магазинов «Магнит», «Пятерочка», «Верный» г.Чудово свободным доступом.

В отчетном периоде 2022 года не допущено роста подростковой преступности: 9 несовершеннолетними совершено 14 преступлений (прошлый год 15 несовершеннолетних совершили 16 преступлений).

Раскрыто 1 преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 150 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в преступную деятельность).

Тремя несовершеннолетними совершено 2 общественно-опасных деяния.

На основании решения Чудовского районного суда в ЦВСНП УМВД России по Новгородской области помещено 5 несовершеннолетних.

В 2022 году наблюдалось повышение миграционной активности. На миграционный учет поставлено 1116 (1011) иностранных граждан и лиц без гражданства.

Сотрудниками полиции (УУП и ОВМ) проводились мероприятия в сфере миграционного законодательства, в том числе совместно с представителями прокуратуры района. Проведено 167 мероприятий, в ходе проведенных мероприятий выявлено 127 нарушений миграционного законодательства.

Выявлено 2 преступления в сфере миграции по ст.322.3 УК РФ - фиктивная постановка на учет ИГ (уровень).

Важной сферой профилактической работы остается обеспечение безопасности дорожного движения. На территории обслуживания зарегистрировано 263 дорожно-транспортных происшествий (прошлый год 328), из них с пострадавшими 19 (прошлый год-38), в которых 6 (5) человек погибло, в том числе 2 несовершеннолетних и получили ранения 19 человек (против 25).

По ч.3 ст.264 УК РФ (ДТП со смертельным исходом) возбуждено 3 уголовных дела.

Основной рост дорожно-транспортных происшествий произошел в ноябре-декабре 2022 года, как недостаток отмечаю: по ДТП в д.Селище - водитель находилась в состоянии опьянения; по ДТП в с. Оскуй – лицо, совершившее наезд на пешехода, до настоящего времени не установлено.

Сотрудниками отделения ГИБДД выявлено 3067 правонарушений (прошлый год 2909).

Задержано 57 водителей управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения (прошлый год 78).

По ст. 264.1 УК РФ (за управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения) выявлено 10 преступлений (прошлый год 6).

Определенная работа проделана по предоставлению государственных услуг населению. Так, согласно проведенному мониторингу удовлетворенности заявителей качеством государственных услуг предоставляемых в ОМВД России по Чудовскому району 100% жителей города оценили положительно данную работу.

Отделением ГИБДД оказано 1403 государственные услуги, из них 92,2% в электронном виде, отделением по вопросам миграции оказано 2234 госуслуг, из них 95,7% в электронном виде.

Кадровая работа ОМВД в 2022 году была направлена на уменьшение некомплекта личного состава.

Штатная численность ОМВД России по Чудовскому району на 31.12.2022 составляет 76 единиц, некомплект - 12 единиц или 15%.

Принято на службу 15 человек, уволено 13 сотрудников, переведены для прохождения службы в другие территориальные органы 5 сотрудников. Наи-

большой комплект сохраняется в отделении уголовного розыска - 3, в следственном отделении - 3.

Основные моменты деятельности отдела я изложил.

Как мы видим, наряду с положительными результатами в оперативно-служебной деятельности, есть и недостатки.

Завершая свое выступление, хотел бы обратиться к вам с просьбой активно принимать участие в раскрытии преступлений и незамедлительно реагировать на противоправные действия. Если вам стало известно о совершенном противоправном деянии, вы можете обратиться к любому сотруднику полиции, и ваша информация не останется без внимания и реагирования.

Хочу поблагодарить вас за содействие, оказываемое нам в работе, выразить надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество. Только совместными действиями органов власти, общественности и полиции мы сможем эффективно противостоять преступности, обеспечить охрану общественного порядка и общественной безопасности, тем самым обеспечить соблюдение конституционных прав граждан.

Доклад закончен.

---